
Ενημέρωση για αλλαγές στις φόρμες του Κεντρικού Λογαριασμού στο ΟΠΣ 

Μάρτιος 2012 

 

Με την παρούσα ανακοίνωση θα θέλαμε να αναφέρουμε συνοπτικά τις αλλαγές 
στις φόρμες του Κεντρικού Λογαριασμού στο ΟΠΣ όπως αυτές περιγράφηκαν 
στους χρήστες στo πλαίσιo τηλε-εκπαίδευσης που οργάνωσε η ΜΟΔ στις 6/2/2012. 
Οι αλλαγές αυτές έχουν ως εξής:  

1. Ενέργειες μετάβασης από το 2011 στο 2012. 
Όπως κάθε έτος, μέχρι την ημερομηνία έκδοσης των Συλλογικών Αποφάσεων 
(ΣΑ) από την Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων (ΔΔΕ), οι κατανομές μπορούν 
να γίνονται μέχρι το ύψος της προκαταβολής για κάθε έργο, το οποίο ορίζεται 
σαν το άθροισμα των αδιάθετων πιστώσεων του 2011 συν το 30% της 
πίστωσης του 2011 (αν τα παραπάνω δεν υπερβαίνουν τον Προϋπολογισμού 
του έργου). 
Όπως είναι λογικό, μέχρι να εκδοθούν οι ΣΑ του 2012, οι χρήστες του ΟΠΣ 
χρειάζονται την γνώση του ύψους της προκαταβολής για να πραγματοποιούν 
αιτήματα κατανομών. Αυτό μπορεί να υπολογιστεί με βάση την Αναφορά που 
προκύπτει από τη διαδρομή Επιλογή/Έγκριση  Αναφορές  Καρτέλα 
Προτάσεων/Πράξεων  Εξαγωγή στοιχείων χρηματοδότησης έργων, με 
κατάλληλη επεξεργασία των πρωτογενών δεδομένων που αυτή περιέχει. 
 

 
 
Σε αντίθεση με άλλα έτη, τα αδιάθετα υπόλοιπα ποσά που είχαν κατανεμηθεί 
εντός του 2011 στα έργα και δεν είχαν γίνει πληρωμές, παραμένουν στους 
λογαριασμούς των έργων στην Τράπεζα της Ελλάδας(ΤτΕ).  
Με δεδομένο ότι το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) λειτουργεί σε 
ετήσια βάση, και προκειμένου να ελέγχονται ορθά όλες οι κινήσεις έναντι της 
πίστωσης έτους, τα αδιάθετα αυτά θα αποτελέσουν μία «εικονική» κατανομή, 
την πρώτη εντός του 2012, η οποία θα συνυπολογίζεται έναντι της πίστωσης 
του 2012.  
Οι φορείς διαχείρισης δεν χρειάζεται να καταχωρήσουν στο ΟΠΣ την κατανομή 
αυτή, αντίθετα θα την βρουν έτοιμη και θα την ξεχωρίσουν καθώς θα 
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μαρκάρεται στο πεδίο «Δημιουργήθηκε από» με τον χαρακτηρισμό 
«Αυτόματα», ενώ και το σχετικό α/α θα είναι διαφορετικό, καθώς θα είναι η 
κατανομή 0.  
Με άλλα λόγια, η κατανομή 0 για το 2012 περιλαμβάνει τα ταμειακά διαθέσιμα 
που υπήρχαν στους λογαριασμούς των έργων στις 31/12/11. Προφανώς, αφού 
η κατανομή αυτή περιγράφει ακριβώς τα χρήματα που υπήρχαν στους 
λογαριασμούς των έργων με την έναρξη του 2012, οπότε οι χρήστες μπορούν, 
συνυπολογίζοντας κάθε κίνηση κατανομής και πληρωμής, να ξέρουν το τρέχον 
διαθέσιμο υπόλοιπο του λογαριασμού κάθε έργου.  
 

 
 

2. Αλλαγή στον τρόπο συμπλήρωσης της οθόνης Ορισμού υπολόγου.  
Αξιοποιείται η οθόνη «Διαχείριση ΑΦΜ» στις Βοηθητικές Εργασίες. 
Συγκεκριμένα, τα στοιχεία Υπολόγου καταχωρίζονται εκεί, χαρακτηρίζεται η 
εγγραφή σαν Υπόλογος για ανάγκες Κεντρικού Λογαριασμού (tick-box κάτω 
δεξιά στην οθόνη) και, αφού ελεγχθεί, το ΑΦΜ είναι διαθέσιμο για κλήση στην 
οθόνη ορισμού.  
Με αυτό τον τρόπο δημιουργείται πρακτικά ένα μητρώο υπολόγων μέσα στο 
σύστημα.  
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3. Αλλαγές στην φόρμα των Κατανομών. 
Πέρα από τις βελτιώσεις σε λειτουργικά θέματα που είχαν προκύψει, έχουν 
προστεθεί:  
(i) η ανάλυση του Συνολικού Ποσού και (ii) η αιτιολογία ακύρωσης.  
Για το (i) σημειώνεται ότι πρόκειται για το ποσό που έχει ελεγχθεί από ΔΔΕ στα 
πλαίσια του μήνα αναφοράς. Όσον αφορά το (ii) πρόκειται για κουμπί ενεργό 
μόνο στην κατάσταση Ακυρώθηκε, στο οποίο εμφανίζεται η αιτία ακύρωσης 
όπως καταχωρίστηκε από την ΤτΕ. Η κατάσταση Ακυρώθηκε δηλώνει ακύρωση 
για τεχνικούς λόγους από την ΤτΕ.  
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4. Αξιοποίηση διαθέσιμων εργαλείων: ηλεκτρονική υποβολή και Αναφορά 

Αναλυτικών Πληρωμών. 
Έγινε συζήτηση για τις δυνατότητες αξιοποίησης της ηλεκτρονικής υποβολής 
από τους Δικαιούχους, καθώς και των πληροφοριών που προσφέρει η Αναφορά 
Αναλυτικών Πληρωμών. Με αφορμή αυτό, χρειάζεται να υπενθυμίσουμε ότι η 
πορεία εξέλιξης κάθε αιτήματος κατανομής είναι διαθέσιμη στους χρήστες μέσω 
των οθονών και των αναφορών του ΟΠΣ, όπου όχι μόνο φαίνεται απ΄ευθείας η 
κατάσταση στην οποία βρίσκεται το αίτημα, αλλά και η ημερομηνία στην οποία 
έγινε η αλλαγή κατάστασης σε κάθε βήμα της διαδικασίας.  
 

5. Ειδικοί Λογαριασμοί και πληρωμές Άνευ Υπολόγου. 
Με βάση και τις οδηγίες της ΤτΕ, για το 2012 όλες οι κατανομές των Ειδικών 
Λογαριασμών θα γίνονται ηλεκτρονικά, όπως δηλαδή και για τις υπόλοιπες 
κατανομές του Κεντρικού Λογαριασμού. Η συμπλήρωση των οθονών είναι 
παρόμοια με τις μέχρι τώρα γνωστές οθόνες, αλλά πάντοτε οι Ειδικοί 
Λογαριασμοί παρουσιάζονται σε διακριτή καρτέλα (tab). Η διαδικασία είναι και 
πάλι η ίδια, με την διαφορά ότι οι σχετικοί έλεγχοι του συστήματος (π.χ. 
εγκυρότητας ΙΒΑΝ) είναι πιο αυστηροί, αφού οι κατανομές γίνονται εκτός της 
Τράπεζας της Ελλάδος. Έχοντας αυτά κατά νου, οι φορείς διαχείρισης οφείλουν 
πλέον για το 2012 να πραγματοποιούν κάθε αίτημα κατανομής που αφορά 
ειδικούς λογαριασμούς μέσω του ΟΠΣ. Βρισκόμαστε μάλιστα στην ευχάριστη 
θέση να σας ενημερώσουμε ότι τέτοιες πληρωμές έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 
με επιτυχία, και άρα το κύκλωμα του Κεντρικού Λογαριασμού είναι πλέον 
πλήρως ενταγμένο στο σύστημα.  
Υπενθυμίζεται ότι ειδικά η τράπεζα T Bank (πρώην Aspis Bank), έχει τεθεί από 
τον Δεκέμβριο του 2011 σε ειδική εκκαθάριση σύμφωνα με απόφαση της 
Τράπεζας της Ελλάδος (ΦΕΚ Β2856/17.12.2011). Παρακαλούνται λοιπόν οι 
Διαχειριστικές Αρχές να μην καταχωρούν αιτήματα κατανομών σε 
λογαριασμούς που τηρούνται στην συγκεκριμένη τράπεζα μέχρι να δοθούν από 
την ΤτΕ τελικές οδηγίες επί του θέματος.  
 

6. Κατάργηση οθονών πιστώσεων 
Με βάση την Εγκύκλιο του ΠΔΕ για το 2012 (Αρ.Πρ.10578/ΔΕ 1206/5-3-
2012), η αρμοδιότητα υποβολής αιτημάτων πιστώσεων αφορά αποκλειστικά 
τους Φορείς Χρηματοδότησης και ως εκ τούτου οι σχετικές οθόνες του ΟΠΣ 
ΕΣΠΑ καταργούνται. Υπενθυμίζεται ότι ενημέρωση για τις εγκεκριμένες 
πιστώσεις μπορεί να λαμβάνεται μέσω των αναφορών (Επιλογή / Έγκριση  
Καρτέλα Προτάσεων / Πράξεων  Εξαγωγή Στοιχείων Χρηματοδότησης 
Έργων), μαζί με άλλα δεδομένα που αντλούνται από το ΠΔΕ.  
 
 

 


